
 

ATA                                                                                                                                    Em 10/09/2019. 

Ata da sessão ordinária do segundo período legislativo da sétima legislatura da Câmara 

Municipal de Ulianópolis, realizada em dez de setembro de 2019. Presidente: - vereador Jonas 

dos Santos Souza, 1º secretário: - vereador Heider Carvalho da Silva e 2º secretário: - vereador 

Givaldo Ribas Mesquita. Aos dez dias do mês de setembro de dois mil e dezenove a hora 

regimental no prédio da Câmara Municipal de Ulianópolis, além da mesa acima referida 

compareceram ainda os seguintes vereadores: Pedro Nilson Resende, Daniel Pereira da 

Silva, Jarles Queiroz da Silva, Sergipano, Igor Luiz Gatti do Rosário, Florivan Alves da Silva 

e vereadora Mª Ervania Lacerda Silva. Havendo quórum legal o presidente declarou 

aberta a sessão, solicitou a leitura bíblica do dia feita pela vereadora Vania, solicitou da 

secretária a leitura da ata anterior que após ser lida, discutida e votada foi aprovada por 

maioria absoluta de votos. O presidente solicitou a leitura dos expedientes e das 

proposições onde constavam Indicações nº 148/2019 de autoria do vereador Jarles e nº 

149/2019 de autoria do vereador Daniel, parecer da comissão de Justiça ao projeto de 

lei nº 402/2019 que dispõe sobre as diretrizes orçamentaria do município de Ulianópolis 

para o exercício financeiro de 2020, parecer da comissão de Economia e Finanças ao 

projeto de Lei nº 402/2019, requerimento nº 01/2019 de autoria do vereador Givaldo e 

projeto de lei nº 404/2019 que dispõe sobre o horário especial de trabalho para 

servidores públicos municipais que tenham cônjuge, filhos ou dependentes com 

deficiência no âmbito da administração direta, autárquica e fundacional no município 

de Ulianópolis – PA. Ato seguinte o presidente passou para a ordem do dia e colocou em 

discussão as indicações nº 148/2019 e 149/2019, encerrada a discussão colocou em 

votação, sendo ambas aprovadas por maioria absoluta de votos, colocou em discussão 

o requerimento nº 01/2019 que requer reconstituição do projeto de lei nº 358/2019 

com a finalidade de da prosseguimento ao feito, encerrada a discussão foi colocado em 

votação sendo o mesmo aprovado por maioria absoluta de votos, colocou em discussão 

o parecer da comissão de Justiça ao projeto de lei nº 402/2019, encerrada a discussão 

colocou em votação, sendo o mesmo aprovado por maioria absoluta de votos, colocou 

em discussão o parecer da comissão de Finanças ao projeto de lei nº 402/2019, 

encerrada a discussão colocou em votação, sendo o mesmo aprovado por maioria 

absoluta de votos, encaminhou o projeto de lei nº 404/2019 para as comissões e em 

seguida franqueou a palavra aos senhores(as) vereadores(as). O vereador prof. Florivan 

solicitou a palavra, referenciou aos presentes e chamou a atenção de todos para a 

campanha de prevenção do suicídio explicou o porquê da data e também da cor 

amarela, falou que depressão não é frescura, e que já passou pelo isolamento e sabe o 

quanto é difícil sair sem a ajuda de alguém, elogiou a campanha da igreja Evangelho 

Pleno, achou louvável o envolvimento da igreja, pois a preocupação tem que ser de 

todos, até pelo uma questão de humanidade, e que as pessoas procure ouvir mais quem 

está depressivo, falou sobre a filosofia da destruição e de quem prática, disse que vai do 

ato de propagar coisas negativas da cidade até a destruição do bem público, e que temos 

que propagar positividade, a exemplo dos moradores de Paragominas, que apesar dos  



 

problemas chamam a cidade de paragobela, e todos passam a acreditar, disse ainda que 

havia conversado com o gerente da Caixa Econômica de D. Elizeu e lhe foi informado 

que até o final do mês de setembro será instalada uma casa lotérica aqui na cidade, que 

prestará todos os serviços oferecidos pela Caixa, e pediu que se propagasse a notícia, 

questionou o gasto com o desfile escolar e achou sabia a decisão de não haver desfile 

esse ano, segundo o vereador é um desperdício do dinheiro público e que a iniciativa foi 

para atender ao apelo de várias pessoas, tanto de pais que não tem condições de 

preparar o filho como de professores, e foi substituído pelos jogos escolares, sugeriu 

que façam desfile de bandas para comemorar a data cívica, considerou os jogos 

escolares uma festa brilhante que envolveu todos os profissionais da educação e 

finalizou agradecendo. Em seguida o vereador Igor solicitou a palavra, referenciou aos 

presentes, disse que esteve em Belém acompanhando várias lideranças e 

representantes de comunidades, foram conversar com o deputado Cassio Andrade e o 

deputado Fabio Figueiras, na oportunidade pediram um trator, poço artesiano e 

algumas horas de máquina para a colônia Kauana, parabenizou os secretários de 

educação e Secult pelos jogos escolares, e sabe que tem que haver responsabilidade 

com o gasto público e que a ideia de substituir o desfile foi muito boa, parabenizou os 

organizadores e finalizou agradecendo. Em seguida o vereador Jarles solicitou a palavra, 

referenciou aos presentes, parabenizou os secretários de educação e Secult pelos jogos 

escolares, e que infelizmente não pode participar, por motivos particulares, fez um 

alerta apenas para a participação de crianças especiais. Falou que espera que a casa 

lotérica funcione o mais breve possível, para facilitar a vida de todos que precisam 

realizar um pagamento e principalmente dos que recebem benefício através da caixa, 

disse ainda que na sessão passada o vereador Givaldo havia dado informação sobre o 

direcionamento de emendas destinadas a saúde, de que há um empenho e que não 

pode ser mudado, falou ao vereador Givaldo que a informação não procede pode ser 

mudada sim, como já ocorreu e citou exemplo, e ainda que, quando se fala em filosofia 

da destruição, segundo o vereador é importante ressaltar que o vereador trabalha para 

o povo que é quem paga seu salário, e quando cobra do executivo é porque algum 

cidadão fez a cobrança, e que não haveria cobranças se tudo estivesse feito, e que o 

povo não pode dizer que está tudo bem se em seu bairro está faltando agua, e que usa 

as redes sociais para mostrar os locais que precisam de trabalho da gestão, pois através 

de indicação não é atendido e se disse indignado com a politicagemzinha da 

administração, pois esteve em uma comunidade falando sobre uma ambulância que 

havia conseguido, através de emenda, e no dia seguinte mandaram uma outra 

ambulância usada para a comunidade, deixou claro que não é contra a administração, 

porém tem ido em busca de emendas e a gestão faz questão de desviar para outro setor 

como forma de boicote. O vereador Daniel solicitou um aparte o que lhe foi permitido 

e disse que esses boicotes não são de hoje, e que já conseguiu muitas emendas para a 

sua região e as mesmas foram para outros locais. Novamente com a palavra o vereador 

Jarles continuou dizendo que, antes de mandarem a ambulância, já havia sido avisado  

 



 

que iria acontecer, porque a prefeita ficou sabendo da sua visita a comunidade, disse 

que acha isso uma atitude pequena e desnecessária, disse ainda que a três anos o pior 

secretário municipal é o marido da prefeita e que a nomeação do servidor Josimar como 

subsecretário adjunto, foi bastante louvável, pois o mesmo está fazendo a diferença  e 

que na próxima sessão irá finalizar seu discurso. Em seguida o vereador Sergipano 

solicitou a palavra, referenciou aos presentes, elogiou o trabalho do subsecretário 

Josimar nas colônias Rio Bonito e Bom Jesus, e que está sendo feito um excelente 

trabalho, com seu operador de máquina muito competente, disse que a três anos 

pediram um poço para o bairro Bela Vista e até hoje o povo clama e nunca foram 

atendidos e que as ruas do bairro também estão uma vergonha. A vereadora Vania 

solicitou um aparte o que lhe foi concedido e disse que havia pedido a recuperação da 

rua Brasília, que já havia mostrado em Rede Social e mau jogaram um aterro e a situação 

da rua é crítica. Novamente com a palavra o vereador Sergipano continuou dizendo que 

realmente a situação é vergonhosa e espera que os recursos economizados pela 

administração, sejam convertidos em benefícios para o povo e finalizou agradecendo. 

Em seguida o vereador Givaldo solicitou a palavra, referenciou aos presentes, agradeceu 

a Deus primeiramente, parabenizou o secretário de educação Sr. Aurelino e todos os 

envolvidos na organização dos jogos escolares, de todas as comunidades que 

participaram do evento, explicou porque havia pedido o projeto de lei dos taxistas, e 

que ficou feliz com a notícia da casa lotérica, principalmente pelas pessoas que recebem 

benefício, agradeceu as Emendas do Dep. Joaquim Passarinho e também de outros 

deputados que já trouxeram benefícios para o município através de emendas, e que 

esteve com a secretária de saúde e foi informado que o deputado Joaquim Passarinho 

mandou R$ 294.000,00 (duzentos e noventa e quatro mil) para a compra de 

equipamentos hospitalares, disse ainda que todas as emendas foram destinadas para 

equipamentos e que ira buscar para ambulância, também elogiou a escolha do 

subsecretário adjunto Josimar, e informou que a Prefeita havia assinado um convênio 

de R$ 850.000,00 (oitocentos e cinquenta mil reais) para calçamento da vila Arco Iris, 

que segundo o vereador será concluída em seis meses. O vereador Pedro Nilson solicitou 

um aparte o que lhe foi concedido e disse que era um sonho da população e uma luta 

de anos, tanto sua como do vereador Givaldo, e que agora irão realizar. Novamente com 

a palavra o vereador Givaldo continuou dizendo que a Vila Arco Iris foi a primeira 

comunidade do município e que era um sonho que agora vai virar realidade e que será 

feita com verba do governo do estado e finalizou agradecendo. Em seguida o vereador 

Heider solicitou a palavra, referenciou aos presentes, agradeceu a Deus primeiramente 

e parabenizou os secretários de educação e da Secult pelos jogos escolares, a prefeita 

Neuza pela casa lotérica e pela nomeação do Josimar que vem desempenhando um 

excelente trabalho, segundo o vereador, e que foi nomeado apenas um subsecretário 

até o momento, parabenizou o vereador Florivan por suas palavras sobre a filosofia da 

destruição, sabe que a muito a ser feito, porém acredita que administração está no 

caminho certo e sabe que divulgam muitas noticias falsas. O vereador Prof. Florivan  

 



 

solicitou um aparte o que lhe foi concedido e respondeu ao vereador Jarles em seu 

discurso. O vereador Givaldo também solicitou um aparte o que lhe foi concedido e 

informou que nos jogos escolares a escola que mais conquistou medalhas havia sido a 

Escola Izabel Amazonas, novamente com a palavra o vereador Heider finalizou 

agradecendo. E não havendo mais nenhuma manifestação, o presidente agradeceu a 

presença de todos, disse que o trabalho do vereador é cobrar e espera que o município 

melhore a cada dia e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a sessão. 

                          


